



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Готовить севцов и пахарей

Приближается весна — время больших и напряженных работ в колхозной деревне. Чтобы успешно провести весенний сев, надо иметь хорошо подготовленных севцов и пахарей. Большинство колхозников этих специальностей ушло на фронт. Перед каждым колхозом стоит большая и ответственная задача — подготовить новые кадры пахарей и севцов.

Большую роль в разрешении этой задачи должны сыграть колхозницы. Женщина теперь основная сила в колхозе. Замекая мужей, братьев и сыновей, ушедших на фронт, они должны будут взяться за ручки плуга, научиться управлять рычагами сеялки. Там, где не будет возможности производить посевы сеялкой, колхозницы должны овладеть искусством ручного сева.

Плуг — простое сельскохозяйственное орудие, но он требует навыка в обращении с ним. Надо уметь прибавить и убавить глубину вспашки, надо знать, как отнять и поставить демех и отвал плуга. Чтобы весенний сев закончить в один-два дня, надо знать правила технической эксплуатации сеялки, уметь рассчитывать, сколько надо зерна на 1 га, как част будет посев. На первый взгляд, кажущийся простым, ручной сев требует от севца умения и сноровки. Нельзя оставлять «огрехи», но и кучами бросать зерно тоже нельзя. Вспашка почвы и рассев семян требуют умения и знания. Эти знания вполне доступны нашим колхозницам, этого умения не трудно добиться.

К сожалению, ни работники райземотдела, ни председатели сельсоветов не взялись за это дело. Создать при каждом сельсовете курсы по обучению колхозниц пахать и сеять — дело не трудное. Надо только работникам райзо и председателям сельсоветов проявить заботу, произвести организационную работу, привлечь к этому делу опытных пожилых колхозников и участковых агрономов.

Патриотки колхозной деревни, подготовимся к весеннему севу — овладеем плугом и сеялкой!

## Колхозницы вносят военный налог

На одном из собраний председатель колхоза «Пробуждение» тов. Гудин рассказал колхозникам о военном налоге, о его важности. После его выступления 60-летняя колхозница Ирина Петровна Вудряшова, не дожидаясь платежного извещения, весь налог внесла полностью. Так же поступила Дарья Васильевна Полетаева. Их примеру последовали и другие колхозницы.

Н. Щепин.

Акатовский сельсовет.

## От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА)

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частично уничтожены эскадрон кочницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось

## Забота о деле — залог успеха

Наша ферма расширяется с каждым годом. А надлежащей заботы о ней со стороны старшего руководства не было. В результате этого до сих пор не имеем хорошего теплого скотного двора. Каждую зиму скот стоит в холодном и тесном помещении. К зиме 1941-42 года наша ферма так выросла, что помещение перестало вмещать скот. Встал вопрос о том, чтобы где-то изыскать дополнительный двор.

Председатель колхоза тов. Шихов предложил мне утеплить ригу. Она имела очень плотные, но не утепленные стенки. Чтобы утеплить этот сарай, я обил стены снаружи хворостом в клеточку, как это делают при штукатурке, и все стены залепил жидким раствором глины. Вместо потолка на чистый настил жердей я разослал толстый слой соломы.

около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябенко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. М. истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашин с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Поганна Комад найдено неотправленное письмо к Йозефе Кембайр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

Семь колхозов Новосибирской области выделили для райоцов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Получилось 17 теплых стойл. Кроме того мы утеплили родильное помещение.

Теперь нарождается молодняк. Наше дело — сохранить его. Большую заботу проявляют о молодняке наши скотницы. Телятница Анна Шихова вырастила в прошлом году 14 голов. Народившиеся нынче 5 телят тоже воспитываются ею.

Особенно добросовестно работает скотница Павла Гусева.

Часто ночами она не уходит с фермы. «Уйдешь домой, — говорит она, — так только сердце болит».

Честно и трудолюбиво работают так же скотницы Елена Шихова и Александра Воронцова.

А. С. Чистяков, зав фермой колхоза «Пролетарий», Б.Светлянского сельсовета.

Колхозницы! Вы — решающая сила в колхозах. Боритесь за отличную подготовку к севу. Учитесь пахать и сеять.

## Пионеры! Принимайте вызов!

Дорогие ребята! Приближается весна. Скоро начнется сев. От того, насколько успешно подготовятся наши колхозы к севу, как много внесут они удобрений на поля, будет зависеть высокий урожай. А чем выше будет урожай, тем больше получат продукты питания бойцы и командиры нашей любимой Красной Армии, тем сильнее они будут истреблять гитлеровских мерзавцев. Вот почему победа на колхозном поле равна победе на военном фронте.

Пионеры и школьники Шахунского района! Мы пионеры Лужайской неполной средней школы, обращаемся к вам с призывом организовать сбор золы, помочь колхозам подготовиться к весеннему севу.

В нашем отряде каждый пионер взял обязательство собрать золы не менее 20 ведер. Многие пионеры свои обязательства уже выполнили. Так, например, Глеб Умеренков, Борис Ямшиков, То-

ля Буйнов собрали золы по 32 ведра.

Ребята! Сейчас на животноводческих фермах идет приплод молодняка. Полностью сохранить молодняк — боевая задача. Мы взяли шефство над животноводческими фермами колхозов им. М. Горького, «Красная нива», им. Жданова, «Рост коллективизации», им. Шверника, установили там сигнальные пионерские посты.

Пионеры и школьники! Следуйте нашему примеру, включайтесь в подготовку к весеннему севу, организуйте сбор золы, берите шефство над молодняком, боритесь за увеличение поголовья скота.

Юные пионеры и школьники к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

По поручению собрания пионервожатая З. Цыпулева, пионеры Г. Умеренков, К. Соколов, К. Соловьев.

## Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами

По инициативе патриотки-стахановки 3 го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Дая, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС.

## ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

### Обязательство перевыполнено

В октябре прошлого года кадровый лесоруб Шахунского мехлесопункта тов. Мосунов взял обязательство выполнить за сезон с 1 октября по 1 марта 100 дневных норм.

Работая на заготовке сложнейших видов спецассортимента древесины, тов. Мосунов изо дня в день внимательно изучал

производственный процесс, тем самым повышал свои квалификации. Уже на 1 марта он значительно перевыполнил обязательство, выполнив 110 дневных норм.

Сейчас тов. Мосунов выполняет ежедневно 150 процентов дневного задания.

М. Дубинин.

## В Обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о досрочном

выполнении плана лесозаготовок. 2. Предложить все райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза «Звезда», Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

## За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Брвожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тягловую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу

так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза «Звезда» подписали:

Воробьев — председатель собрания;

Гурин — председатель колхоза;

Лайшин, Бакланов — бригады;

Шамотин, Лебедев, Орлов, Кулряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелоков — колхозники;

Голубева, Беляева — колхозницы.

## Работать с полной нагрузкой

Включаясь в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии, шоферы и обслуживающий персонал гаража Вахтанского мехлесопункта обязались своими средствами отремонтировать несколько автомашин.

Патриоты с честью выполнили взятые обязательства. За весьма короткий период они своими силами отремонтировали 6 автомашин. При ремонте были использованы реставрированные старые детали.

Сейчас автогараж имеет возможность перевозить за смену около 350 кубометров древесины. Лежневые дороги для вывозки леса также находятся в годном состоянии. Однако машины про-

стаивают. Основной причиной этого является отсутствие у трассы леса, который сюда своевременно не подвезли. Мехлесопункт имеет свой обоз, но на трелевке лесоматериалов используется лишь незначительная его часть. Большая часть лошадей занята или на хозяйственных работах или для развозов по командировкам. Начальнику службы лесозаготовок тов. Куприянову необходимо срочно исправить создавшееся положение, организовав своевременную и бесперебойную подвозку леса к трассе.

Гараж мехлесопункта должен работать с полной нагрузкой.

М. Александров.

## Улучшить работу столовой

С самого начала лесозаготовительного сезона, столовая, обслуживающая рабочих 18 склада Шахунского мехлесопункта работает из рук вон плохо.

В столовой и на кухне ужасная грязь, стены закопчены, помещение всегда напомяно дымом и паром, настолько, что хлеб, находящийся в буфете, совершенно размокает. Еще более неприятный вид имеют работники столовой. Повар т. М. Бозлова работает или в грязном халате или вовсе без него. Официантка обслуживает посетителей босая, и

неряшливо одетая. Постоянные перебои в работе столовой, а также ее малая пропускная способность, очень плохо отражаются на работе коллектива лесозаготовителей. Они вынуждены или по долгу простоять в очереди или уходить без обеда.

Руководителю леспродторга тов. Жукову необходимо срочно принять меры к улучшению питания рабочих, помня, что лесозаготовки — боевая задача сегодняшнего дня.

Бросов.

## СПАСТИ И СБЕРЕЧЬ СЕМЕНА ОТ ПОРЧИ

Не думает сеять

Спросите членов колхоза «7 съезд Советов», Поломского сельсовета о семенах и каждый вам ответит, махнув рукой:

— Какие семена, наш председатель и сеять-то не думает...

Семена в колхозе есть, но они не просортированы, не проверены на всхожесть, не доведены до посевной кондиции.

В колхозе до сих пор стоит несколько немолоченных скир-

дов. Молотить можно и нужно каждый день, но председатель колхоза тов. Колотырин занялся пьянством и совершенно прекратил руководство колхозом. Не сортируются семена, нет молотыбы, а Колотырин ходит из избы в избы, ища водки.

И так каждый день, а весна все ближе и ближе, но Колотырин и не думает о себе.

В. Смирнов.

## Бездельники разоблачены

ПОЛОМА. Семена в колхозе «Новая жизнь» имеют очень повышенную влажность. Это угрожает колхозу остаться без семян.

Несмотря на то, что председателю колхоза тов. Чистякову и кладовщику Чистополову в исполкоме сельсовета была дана точная установка как подсушивать семена, они к подсушке не приступали, отговариваясь:

— Колхозники не пускают нас с зерном в свои избы.

Пришлось выехать в колхоз уполномоченному райкома партии и райисполкома и провести по этому поводу собрание. Оказалось наоборот. Колхозники утверждают,

что им никто и не предлагал сушить зерно. Колхозники тут же на собрании сказали, кто сколько может взять семян для подсушки. На другой же день они сами пришли к колхозному амбару, чтобы получить семена и подсушить их.

Так председатель колхоза Чистяков и кладовщик Чистополов, притаясь за колхозников, бездельничали, ведя дело к срыву подготовки к весеннему севу. Бездельников удалось разоблачить, и теперь каждая изба подсушивает семена, заботливо наблюдая за ними.

М. Разумов.

## Опасное выжидание

Колхоз «Заря», Б.Свечанского сельсовета, получил результаты первого анализа, из которых видно, что семена овса не кондиционные — их всхожесть всего 64 процента. Семена яровой пшеницы тоже имеют всхожесть только 70 процентов.

Казалось бы, что председатель колхоза тов. Торопова сделает из этого соответствующие выводы, примет меры, доведет семена до посевной кондиции или обменяет их. Но тов. Торопова не поверила результатам анализа и послала те же семена на повторный

анализ. А теперь она ничего не делает и ждет результатов. Не понятно, почему одни и те же семена, взятые на анализ, примерно через месяц должны иметь разные результаты?

Это опасное выжидание может оковчиться очень плачевно: колхоз останется без семян.

Тов. Торопова не проявляет об этом беспокойства. Она даже медлит с обменом семян пшеницы, которых в колхозе много, на семена гороха, которых в колхозе нет.

Б. Скорзюв.

## Нет распоряжения...

В колхозе «Новый мир», Больше-Свечанского сельсовета до сих пор еще не закончена молотыба. Поэтому за колхозом числится недоимка по хлебопоставкам за 1941 год. Сколько?

— Центнеров десятков еще, — говорят колхозники.

Некоторым колхозникам не начислены трудовые еще за работу в 1941 году. Счетовод колхоза тов. Русов требует от бригадира быстрее приготовить отчет. Но бригадир отвечает:

— Нет распоряжения...

Колхоз едва удосужился послать образцы семян на первый анализ. Каковы будут результаты этого анализа, еще не известно. Поэтому колхозники не знают, кондиционные или нет их семена. Но известно, что семена сорные и сырые — их надо подсушивать и сортировать. Однако этого не делается. Почему?

— Нет распоряжения, — отвечает кладовщик Чистяков.

Вся колхозная работа стоит. А что же делает председатель колхоза тов. Соколов? Колхозники ищут его по несколько дней — и не находят. Поэтому-то они и

спрашивают часто друг друга: «Не видал?» или «не видала?» При этом они никогда не называют того, о ком спрашивают. Да и зачем? Ведь все знают: председатель колхоза Соколов целыми неделями пьянствует, а напившись, он уходит в баню или в какую-нибудь колхознику и спит. Домой пьяный он не ходит: жена заругается, да и беспокоят уж очень дома-то. А в бане или у соседа — приличное дело.

Бригадир колхоза мог бы организовать молотыбу, сортирование семян и ряд других работ. Но ретивый руководитель, недовольный тем, что в то время, когда он пьянствует, бригадир начинает кое-что подделывать, однажды заявил:

— Без моего распоряжения — ничего не делать. Понял?

Теперь и получается: хлебопоставки не выполняются — почему? Нет распоряжения, не молотят — почему? Нет распоряжения, к весне не готовятся — почему? Нет распоряжения.

Вот что делается в колхозе «Новый мир».

Бор. Зеленко.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

Политические настроения в Берлине

Недовольство берлинцев растет с каждым днем. Оно вызывается огромным недостатком продуктов и товаров первой необходимости, а также положением на советско-германском фронте. Грубость и раздражение заметны на каждом шагу, особенно в автобусах, трамваях и магазинах. Немецкая печать бьет тревогу по этому поводу. Одна газета писала недавно, что «вежливость в тылу играет такую же роль, как и оружие солдата».

(ТАСС).

Бунт в 81 германской дивизии

В Германской 81 дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции, произошли серьезные антивоенные выступления. Первые выступления произошли, когда дивизия стояла еще во Франции. Уже тогда дело дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали бунт. Свыше 100 солдат было расстреляно.

(ТАСС).

Ненависть населения временно оккупированных советских районов к гитлеровцам

По свидетельству немецких газет, гитлеровцы встречают огромное сопротивление населения в оккупированных ими советских районах. Немецкая печать жалует, что в оккупированных немцами районах советской Белоруссии «невозможно провести ни одного мероприятия» вследствие сопротивления населения. Белорусская молодежь в такой мере проникнута советским духом, что «эту молодежь не удастся изменить».

В гитлеровской печати проскальзывают факты, свидетельствующие о том, что население Белоруссии доведено до полного отчаяния. В Минске у населения отобраны для германских лазаретов кровати, стулья, кухонная утварь, посуда, ложки, ножи, вилки. Население Минска голодает.

(ТАСС).

Острый недостаток хлеба в Финляндии

В Финляндии ощущается острый недостаток хлеба. У булочных стоят длинные очереди. Многие рабочие, занятые на производстве, остаются без хлеба. Правительство, пытаясь выйти из создавшегося положения, обязало крестьян сдать государству посевное зерно.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.